



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 10 СЕНТЯБРЯ 1994 ГОДА

№ 73 (10527)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Средняя июльская зарплата в целом по народному хозяйству страны составила 221 тысячу рублей. В сельском хозяйстве — 109,6 тыс. руб., образовании — 150 тыс. руб., в промышленности — 229,8 тыс. руб., строительстве — 311,9 тыс. руб., транспорте — 349 тыс. руб., кредитовании и страховании — 411,5 тыс. руб., угольной промышленности — 455,8 тыс. руб., нефтедобыче — 526,6 тыс. руб., газовой промышленности — 865,2 тыс. руб., в т. ч. в Тюменской области — 1 млн. 145 тыс.

В Москве в среду произошел взрыв в одном из жилых домов. Министерство по чрезвычайным ситуациям сообщило, что в результате этой трагедии 6 человек погибли, среди них 5 женщин, 21 пострадавший госпитализирован, несколько человек среди них в тяжелом состоянии, 18-ти оказана медпомощь на месте. Причины взрыва пока не выяснены, версия теракта маловероятна, хотя официальными органами полностью не отвергается. В подвале дома располагался склад лакокрасочных изделий, а на первом этаже паспортный стол одного из отделений милиции.

Состоялось очередное заседание Совета глав правительств СНГ. Среди рассмотренных вопросов создание межгосударственного экономического комитета.

В день празднования 50-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне в Санкт-Петербурге будет открыт памятник маршалу Г. К. Жукову.

По сообщению радиостанции «Голос Америки», недавнее проведенное исследование показало, что русские опередили французов по количеству потребляемого алкоголя и стали самой пьющей в мире нацией. Сегодня в России ежегодно потребляется 14 литров чистого алкоголя на душу населения.

Российские губернаторы предложили не проводить выборы глав исполнительной власти до 1996 года. На состоявшемся в Ярославле заседании Союза губернаторов России подчеркивалось, что смену местной власти надо ускорить к выборам федеральных властей.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

Что только не предпринимают администрация района, различного рода комитеты по организации нормальной, цивилизованной торговли в городе! Однако все остается на прежнем уровне.

Заезжие купцы раскладывают свои товары на улицах прямо на тротуарах. Дурной

пример заразителен. Деревенские жители ставят банки с молоком и сметаной прямо у ног прохожих.

Научимся ли мы элементарной цивилизации или по-прежнему как в России, так и в нашем городе будет царствовать дикий, неорганизованный рынок.

Стоимость подписки на «Красный маяк» 7260 рублей

Подписка на «Красный маяк» началась. Вслед за редакцией установили свои цены на доставку почтовиками. В сумме получилось на полугодие 7260 рублей, 4164 руб. — редакции, 3096 — почте.

Мы понимаем, что для многих опочан это немало, однако рост цен на бумагу, услуги типографии, пресловутая и все еще трудно прогнозируемая инфляция заставили поднять цены. В то же время мы надеемся, что семь тысяч в бюджете средняя опочецкая семья выделить сможет в течение осени, когда проводится подписка.

Анализ того, что получают сегодня по подписке опочане, свидетельствует о резком падении интереса к центральному изданию. Общая полугодовая стоимость их в этот раз колеблется от 35 до 75 тысяч рублей. С большой долей вероятности можно

сказать, что количество читающих московские газеты вновь сократится. Следовательно, практически единственным источником печатной информации для многих семей станет районная газета. Поэтому мы на своих страницах, конечно, насколько позволит газетная площадь, намерены коротко информировать о важнейших указах Президента, постановлениях Правительства, законах, принятых Федеральным Собранием.

Но, как и прежде, основными на страницах «Красного маяка» будут районные новости, жизнь со всеми ее проблемами, радостями и горестями наших местных жителей. Безусловно, сохранится телепрограмма, реклама. Итак, общая цена на полугодие — 7260 руб., на три месяца — 3630 руб., на один месяц — 1210 руб.

Подписной индекс — 53496.

Город — к зиме КАЖДЫЙ ДЕНЬ ДОРОГ. СРОЧНО НУЖНЫ ДЕНЬГИ

В микрорайоне льнозавода около двухсот квартир, в них живет почти шестьсот человек. Тепло в эти квартиры поступает от льнозаводской котельной. Чем ближе холода, тем с большей тревогой посматривают жители четырех многоквартирных домов в сторону котельной. Как там дела, готова ли она к отопительному сезону? Эти вопросы живущих в вышеуказанном микрорайоне граждан мы адресовали директору льнозавода Василию Александровичу Петухову.

— При подготовке к зиме котельной мы кое-что сделали, из того, что у нас было. Но, надо откровенно сказать, многого сейчас еще не хватает. А не хватает почему? Везде нужны гроши, а их-то и нет. Вот список самого-самого необходимого, без чего котельную не затопить. Нужно для закупки почти 50 миллионов рублей. Я передал этот список в городскую администрацию.

Если мы эти деньги получим в ближайшие дни, в течение месяца нашу котельную не узнаете. Поставим две ремонтных бригады в две смены и дело поправим. Но время уходит, каждый день дорог, срочно нужны деньги.

— Что с топливом?

— Обещаны поставки через областную гортопсбыт. У нас запаса нет никакого.

— Василий Александрович, в каком состоянии теплотрасса?

— Один участок надо менять, еще в прошлую зиму ставили бандаж.

— В администрации не раз приходилось слышать, что у вас самая дорогая в городе теплоэнергия. Почему?

— Если нашу котельную использовать только для отопления жилья, а основное производство будет стоять, то, конечно, наши гикалолорки будут очень дорогие. А если водоканализационные

расходы, стоимость электроэнергии, содержание штатов разделить пропорционально на завод и жилой микрорайон, то наша теплоэнергия тоже будет по стоимости в норме.

— Будет ли работать зимой завод?

— Будет уголь — завод будет работать. Сейчас уже не первый месяц стоит цех кострепит, тоже из-за недостатка угля. Выращенный урожай льна в районе мы готовы принять и переработать, но все зависит от поставок топлива. А лен в районе, кстати, единственная рентабельная культура в растениеводстве.

— У вас в бывшем клубе открыт свой магазин «Лен». Мне рассказали, что петебуржцы, мурманчане, прибалты да и опочане с удовольствием его посещают и не уходят без покупок. Может, магазин поправит положение?

— Дело все в том, что на льнокомбинатах нет денег расплатиться с нами за продукцию. Вот они и поставляют свои товары нам по бартеру, а мы вынуждены их реализовывать через свой магазин. Он, конечно, по большому счету дела не решает, но хотя бы как-то помогает, а товары действительно пользуются спросом.

— Спасибо за интервью.

Беседовал
П. ВАСИЛЬЕВ.

Курить — здоровью вредить

В областной администрации утверждена комплексная целевая программа по преодолению курения табака в Псковской области на 1994—1996 гг.

Целью программы является укрепление здоровья жителей Псковщины и снижение количества курящих, особен-

но среди подростков и женщин.

В ходе выполнения этой программы предстоит совершенствование антитабачного воспитания детей, формирование негативного отношения людей к курению, оказание помощи тем, кто решил бросить курить.

■ Социальной защищенности граждан — гарантию

НА ЭКРАНЕ замелькали последние кадры, и в зале вспыхнул свет, освещая блеск глаз и погон. Фильм назывался «В шесть часов вечера после войны». И это было о них. Потому что шел сорок пятый, и уже отгремели залпы Победы, разделив жизнь на ту, что была, со смертями и кровью, страданиями и потерями, и ту, что будет — счастливую, мирную, необыкновенную... Они вышли вместе со всеми в тепло венгерского вечера. Она шла, задумавшись, уже привычно ощущая рядом его высокое плечо: «Скоро домой... И все нужно будет начинать по-новому. Где? Мужу, наверное, предложат новое место службы... Волосы вдруг обдало порывом горячего ветра. Она еще ничего не поняла, а он, остановившись на мгновение, вдруг стал падать. Ей было не удерживать его. И, опустившись рядом, на колени, с отчаянием глядя в любимое лицо, она, фронтовая медсестра, ничего не могла сделать. Он уходил от нее. Уходил... И ушел... Выстрел снайпера решил все за них...

Потом она замуж уже не вышла. Ее маленькая, дочь заболела и умерла от менингита. А в ее жизнь на долгие годы вошло одиночество. Спасалась работой, друзьями. Спасалась и не могла спастись, потому что все проходило, жизнь проходила, а одиночество оставалось и ждало своего часа. И этот час пришел...

ФЕВРАЛЬСКИЕ дни за окном тянулись серой, сырой чередой. Очнувшись от слабости, она пыталась встать. И вставала. И доходила до дверей квартиры, но дурнота вновь накатывала, а с ней боль... Кончились лекарства. Женщина, которая приходила к ней из центра социального обслуживания, в аптеке не смогла купить нужное. Не было. Соседка тоже вернулась ни с чем. И тогда она, измученная болезнью и тяжелыми мыслями, вспомнила: «Рядом, на одной лестничной площадке, живет врач. Людмила Григорьевна Петрова. Работает начмедом в доме-интернате для престарелых. Может, она поможет достать лекарства?». Вечером позвонила ей по телефону. Извинилась, поскольку, несмотря на соседство, близко знакомы они не были, и попросила зайти, если не трудно. Людмила Григорьевна пришла...

О том, что произошло дальше, я не могу позволить себе просто пересказать, чтобы избежать даже самой малой возможности домысла или неточности. Поэтому прибегая к дословной передаче диктофонной записи беседы с Кларой Иосифовной Молдавской, которая, обойдя со своей бедой все известные ей инстанции, обратилась в редакцию. Письмо принесли соседи, предварительно подписавшись под ним всем многоквартирным домом.

— Клара Иосифовна, перед тем как спросить вас о том, что с вами случилось, я прошу вас немного рассказать о себе.

— Мне семьдесят пять лет. Я живу одна. Муж погиб в войну, я тоже участница войны, а дочь умерла от менингита. Ни родителей, ни братьев, ни сестер у меня нет. В Опочку приехала очень давно, потому что

здесь жила моя знакомая, с которой я дружила тридцать лет. Работала на спиртзаводе, а последние пятнадцать лет перед пенсией — экономистом по труду на ремзаводе. Сначала жила у знакомой, а потом от ремзавода мне дали комнату в коммунальной квартире. В 1974 году ушла на пенсию, но меня попросили поработать, я согласилась, с условием, что ремзавод даст мне квартиру. И вот в 1976 году, 24 апреля я переехала в эту однокомнатную благоустроенную квартиру. Дом, вы сами видите, хороший, кирпич-

Я спрашиваю: «Сколько стоят? Я заплачу». А она мне: «Денег не надо».

Прошло дня три-четыре. И каждый вечер Людмила Григорьевна приходила ко мне. Посидит, поговорит. Спросит — надо ли чего-нибудь. А через несколько дней спрашивает меня: «Клара Иосифовна, а есть у вас кто-нибудь из родственников?». Я отвечаю: «Нет у меня никого. Если бы были, я хотя бы на зиму к ним могла уехать». Тогда Людмила Григорьевна и говорит: «Мало ли что случится, и останется квартира государству. Давайте за-

тариусу. Составили мы там договор, расписалась я. А нотариус мне и говорит: «Теперь вы уже не хозяйка вашей квартиры и должны будете ее освободить». А я так растерялась, сижу и думаю: «Куда же я пойду? На улицу, что ли?». А Людмила Григорьевна поняла, о чем я думаю, и говорит: «Не волнуйтесь, мы вас никуда не будем выселять».

Когда шли обратно, я каждые пять минут останавливалась от слабости. А когда пришли, Людмила Григорьевна зашла ко мне и опять успокоила: «Не волнуйтесь,

субботу вышла я на улицу и встретил Людмилу Григорьевну, попросила ее зайти ко мне, поговорить. Когда она пришла, я ее попросила: «Людмила Григорьевна, я не хочу идти в дом для престарелых и очень вас прошу — давайте расторгнем договор дарения». Она: «Ради Бога. Но вы учтите, что вы все равно попадете к нам...». Я говорю: «Ну почему к вам? Я хочу умереть в родных стенах. Вы мне отдайте документы, я сама схожу к нотариусу, все оформлю и позволю вам, чтобы вы пришли и расписались». Бумаги мне отдали на следующий день.

К шестнадцати часам пошла мы к нотариусу, но пришлось подождать. Нотариус пришла и говорит: «Ой, бабушки, я вам еще ничего не сделала, но я сейчас, быстро». Людмила Григорьевна ждать отказалась и ушла. «Ну, что ж, — говорит нотариус, — приходите завтра к шестнадцати».

Я на следующий день позвонила Людмиле Григорьевне на работу и попросила ее прийти к шестнадцати часам к нотариусу. Она пообещала. Но я напрасно прождала, она не пришла. Мне пришлось обратиться к директору дома для престарелых, чтобы он уговорил ее прийти на следующий день. Он пообещал, что посоветует ей так сделать. И действительно, Людмила Григорьевна пришла к нотариусу. Нотариус говорит: «Обе пришли? Ну что ж, давайте подписывать договор расторжения». А Людмила Григорьевна говорит: «Я подписывать не буду». Я удивилась: «Как же нет? Вы же сказали «ради Бога, пожалуйста»». А она: «Нет. Не буду». «Ну что ж, — говорю я — если вы отказываетесь, я подаю в суд». На этом и разошлись.

МЫ РАЗГОВАРИВАЛИСЬ с Кларой Иосифовной в ее квартире за номером семидесяти-пять по улице Ленина. Это в самом центре города. Маленький, обустроенный мир одного человека, огражденный от остальных стенами квартиры. Все, что Клара Иосифовна заработала долгие и трудной жизнью, направила по чужим углам почти до самой пенсии. Если честно, мы ожидали встретиться с немощной старушкой, едва передвигающейся по комнате. А наша собеседница оказалась вполне энергичной для своего возраста женщиной со спокойным, слегка ироничным взглядом умных глаз, из которых не исчезало выражение тревоги.

— Что же я наделала. Не пойду я из своего дома. Лучше умру.

И она тяжело задумалась, облокотившись на перила балкона. Балкона, с которого она девятнадцать лет видит уютный, тенистый двор. О чем она думала в эту минуту? О том, что скоро предстоит ей пройти этим двором последний раз? Или о том, что жизнь так и не научила ее осторожности, и в минуту отчаяния она поверила в чужую вечную доброту и отзывчивость? Так мы ее и сфотографировали. На балконе ее квартиры... Ее ли теперь?

Л. АНАТОЛЬЕВА.

Фото Е. Пульши.

я вас не буду выселять, мне не к спеху. Вы можете не сразу идти в дом для престарелых, поживите здесь». Постепенно я успокоилась, а сама все думала: «Зачем мне это нужно было? Правда, ни с кем на эту тему не говорила и не советовалась».

— Вы стали поправляться?

— Да. В апреле мне стало лучше, а в мае еще лучше. Я уже и забыла про договор. А в августе приходит мне извещение, что с 1 сентября нужно оформляться в дом для престарелых. Когда получила путевку, десять дней не спала, не ела, все невмоготу было...

В ЭТОМ месте наша беседа прервалась. Клара Иосифовна разволновалась, заплакала, и мы уже предложили ей не продолжать этот неприятный разговор, но она успокоилась и стала рассказывать дальше.

— В общем, собрала я все бумаги и пошла в собес: «Заберите вы их, ради Бога, я передумала, в дом для престарелых я не пойду жить». Бумаги у меня взяли, а я пошла домой, села на лавочку и стала ждать Людмилу Григорьевну с работы. Она приехала, я ее позвала и говорю: «Отдала я путевку обратно, не хочу я в дом для престарелых. Вообще не хочу. И даже разговоры об этом мне надоели». Людмила Григорьевна говорит: «Ну, ладно, не хотите, как хотите...».

А на следующий день, в

НЕСКОЛЬКО ТАБЛЕТОК ЗА КВАРТИРУ



ный, квартира на втором этаже. Здесь я прожила девятнадцать лет. И вот в этом году случилась со мной беда...

— Расскажите, пожалуйста, все по порядку. Что произошло?

— Уже многие годы я больна мерцательной аритмией. В этом году, где-то в середине февраля, случился приступ. Несколько дней мне было очень плохо. А тут еще кончились лекарства. Женщина из центра социального обслуживания, которая ко мне приходит, в аптеке лекарство не купила. Попросила соседку с первого этажа, Александру Иванову. Она тоже не достала этого лекарства. Не было его в аптеке. А мне совсем плохо... Что ж, думаю, сидеть и смерти ждать. А рядом, в шестой квартире, живет Людмила Григорьевна Петрова. Она раньше начмедом в больнице работала, а сейчас начмедом в доме для престарелых. Я ей позвонила по телефону и попросила зайти. Она зашла, я ей говорю: «Мне очень плохо. Если бы вы смогли достать нужное лекарство, я была бы очень благодарна».

— А какое лекарство вам было нужно?

— Мне нужны были фитоинтин и тразекор. Людмила Григорьевна говорит: «Дома у меня лекарства этого нет, но завтра я вам его принесу с работы». И действительно, на следующий день она принесла мне эти лекарства.

ключим с вами договор — вы мне подарите эту квартиру, а я вам взамен устрою хорошие условия в доме для престарелых — отдельную комнату, даже с коврами. У вас там будут все условия и медицинский пост на этаже».

Я сначала ничего не ответила. Потом Людмила Григорьевна стала приходить ко мне каждый вечер. Мне все нехорошо, а она говорит: «Я к вам буду ходить постоянно. Вы можете пока не идти в дом для престарелых, можете позднее, а квартиру вы мне подарите». Я и согласилась.

— А вас кто-нибудь навещал кроме Людмилы Григорьевны в это время?

— Редко. Три моих соседки по одному разу зашли.

— И что же было дальше?

— Как-то Людмила Григорьевна пришла и сказала, что нужно квартиру приватизировать. Она сходила в БТИ, но ей там документы не оформили без меня. Она попросила, чтобы я сама сходила. Мне было очень тяжело, но я сходила. В БТИ все записали. В общем, квартиру я приватизировала.

А где-то в начале марта, числа третьего-четвертого, Людмила Григорьевна пришла ко мне и говорит: «Пойдемте к нотариусу, составим договор дарения». Я отвечаю: «Мне так плохо — не дойти». А Людмила Григорьевна успокоила: «Мы вас с дочерью доведем». Довели меня к но-

Ко
И
фас
П
соо
тон
зав
ко
ЭТО
очень
можно
бы
ше, одна
зайства
до совре
И пре
произведе
дукции с
ный вид
но закуп
нию. На
тов под
молоко б
вор с од
предприя
П
кил
С
лоч
нер
ва
И
ло
ни
ния
ЛИНИ
положен
ботаны г
мов сли
рое было
лению го
ческий л
Руков
убедилис
получен
лизация
му торго
и прино
прибыль
Не
на
СО
ны
ва
во
«В
НЕДА
ключен
вом «А
заготовк
Бойцов
ев залой
мельчен
ляет 60
доса.
И
И
Д
зья
по
яв
нь
бь
хо
ИХ С
сегодняш
ка клон
мая дор
щиков «
— тыся
в лучше
мерсант
людьми
том и
Остае
ваться,
полиция
жде, в
ют плох
СЛУ

Коротко

И линия фасовочная

Подходит к концу сооружение нового автономного молочного завода на территории кооператива «Заречье».

ЭТО НЕБОЛЬШОЕ, но очень нужное предприятие можно было пустить и раньше, однако руководство хозяйства решило довести его до современного образца.

И прежде всего придать произведенной молочной продукции современный товарный вид. А для этого решено закупить фасовочную линию. На поставку спецпакетов под сметану, творог и молоко будет заключен договор с одним из белорусских предприятий.

Первые килограммы

Состоялся запуск молочного цеха в акционерном обществе «Нива» (колхоз «Вперед»). И прежде всего это было связано с опробованием нового оборудования.

ЛИНИЯ отработала как положено — хорошо. Выработаны первые 50 килограммов сливочного масла, которое было реализовано населению города через коммерческий ларек хозяйства.

Руководители АО еще раз убедились, что переработка полученной продукции и реализация ее через свою систему торговли очень выгодна и приносит значительную прибыль.

Не теряют надежды

Не теряют надежды сохранить общественный способ производства специалисты, руководство товарищества «Вет».

НЕДАВНО ими был заключен договор с коллективом «Агропромсервиса» на заготовку сочных кормов. За восемь дней механизаторы Бойцов, Герасимов, Алексеев заложили две траншеи измельченных трав, что составляет 600 тонн готового силоса.

И спиртом, и деньгами

Из некоторых хозяйств службе новостей поступили данные о появлении новоспеченных коммерсантов из бывших рабочих и колхозников.

ИХ ОСНОВНАЯ цель на сегодняшний день — закупка клюквы за бесценок. Самая дорогая цена для сборщиков «северного винограда» — тысяча за килограмм. Это в лучшем случае. А так коммерсанты расплачиваются с людьми разведенным спиртом и водкой.

Остается только догадываться, а где же налоговая полиция. Или им, как и прежде, в борьбе со злом мешают плохие законы.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Так мы живем

ВОЗРОЖДАЯ ДУХОВНОЕ

ЭТУ величественную деревянную церковь построили крепостные мастера матери великого фельдмаршала князя Кутузова. Она сохранила свое величие и по сей день. Может, поэтому пережила период развитого социализма.

Конечно, некоторые жители деревни Матюшкино кооператива «Заречье» приложили к ней руки. Мы не будем говорить о том, что в деревянном храме, который сейчас представляет большую художественную и историческую ценность, был клуб, в нем веселилась молодежь. Но храм всегда оставался храмом.

Когда в перестроечные времена церковь вновь вздохнула свободно, а люди потянулись к исконно русской духовной культуре, храм пытались реставрировать, навести вокруг надлежащий порядок. Из года в год что-то

делалось, чтобы зданию придать благоприятный вид.

Совсем недавно в Матюшкине вновь побывали молодые будущие священники из духовной семинарии. Они все предприняли, чтобы здание церкви вновь приобрело благоприятный вид. Отремонтировали крышу, подновили брата. Затем один из священников освятил здание святой водой, в честь чего вокруг него был организован крестный ход.

В церкви состоялась служба. Она была необыкновенной. Свечи горели на полу, деревянных чурках, специально приготовленных для этого случая.

Всех удивил приезд хора детей-скаутов, предки которых были дворянами и эмигрировали в дни Октябрьской революции во Францию, Бельгию, Англию. Теперь они хотят вновь найти свои корни на Русской земле, по-

служить России в духовном ее возрождении.

На службе было огромное скопление народа. Она вызвала интерес не только у людей преклонного возраста, но и у молодежи. Святили воду, читались проповеди, собирали пожертвования.

Священники обратились к присутствующим с просьбой собирать пожертвования на дальнейшее восстановление храма. Без этого не может быть духовного перерождения людей.

Я видел, с какими лицами после службы выходили люди. Самое главное, на них не было равнодушия.

Хочется добавить, что будущие духовные пастыри привели в порядок и убрали склеп, в котором захоронена внучка великого князя Кутузова-Голенищева.

Н. ПЕТРОВ.

д. Матюшкино.



Наше интервью

ВОЗРОСЛА ПЛАТА ЗА ЖИЛЬЕ И УСЛУГИ

Администрация района издала распоряжение, в соответствии с которым с 1 августа введена новая система оплаты жилья и коммунальных услуг. Сегодня наш корреспондент беседует с заместителем начальника управления жилищно-коммунального хозяйства И. Ф. Шапоном.

— Игорь Федорович, то, что квартплата повысится, было ясно всем. Теперь тарифы установлены. Расскажите о них.

— Тарифы таковы: в благоустроенной квартире с горячей водой отопление одного квадратного метра стоит 216 рублей, канализация — 805 рублей с человека, холодная вода — 725, горячая вода — 226, газ — 245 рублей с человека. В квартирах, где нет горячей воды, тарифы иные: за холодную воду — 420 рублей с человека, канализация — 470, газ — 315 рублей.

Содержание жилого фонда зависит от уровня благоустройства, ставки здесь от 17 до 52 рублей за квадратный метр.

Что же получается в результате. Для примера возьмем дом 3 по улице Раи Гавриловой, там благоустроенные квартиры с горячей водой. Квартплата за однокомнатную квартиру, в которой проживает один человек, составила в августе 11104 рубля, двухкомнатная квартира на двух человек — 18307 рублей, трехкомнатная на семью из трех человек — 24167 рублей, из четырех человек — 26195 рублей.

Квартиры без горячей воды немного подешевле. Однокомнатная, в которой живет один человек, — 8446 рублей, двухкомнатная (2 человека) — 15649, трехкомнатная (3 чел.) — 20637 руб-

лей. Но замечу, квартира в квартире рознь, так что, прежде чем платить, узнайте точную плату. Замечу еще, это квартплата августа, в сентябре, наверное, подорожает газ.

— Здесь у читателей возникнет вопрос, что если горячая вода предусмотрена, а ее на самом деле нет? Летом, естественно, в домах не топят, а за отопление плата предусмотрена...

— За горячую воду будете платить по факту: не было ее — значит сделаем перерасчет. У нас будут заключены договоры с предприятиями, имеющими котельные по подаче горячей воды в квартиры.

Что касается платы за отопление, то она разбита на весь год, чтобы не было резких скачков зимой и было накопление средств для закупки топлива.

— Зависит ли квартплата от того, приватизирована квартира или нет?

— Не зависит. Условия для всех одинаковы.

— Что ждет человека, если он не будет платить своевременно квартплату?

— В соответствии с Законом «Об основах федеральной жилищной политики» гражданин, в течение шести месяцев не платящий квартплату, подлежит выселению в судебном порядке с предоставлением жилого помещения с соблюдением санитарных и технических норм об-

щечития. Кстати, сейчас мы готовим 17 исковых заявлений в суд на злостных неплательщиков.

— Игорь Федорович, ни для кого не секрет, что немало семей, в которых каждая копейка на счету, один, а то и два безработных, маленькие дети...

— Малообеспеченным категориям граждан предусмотрена безличная компенсация (субсидия) на оплату жилья и коммунальных услуг.

К данной категории относятся такие семьи, где квартплата превышает десять процентов совокупного дохода, в который входят зарплата, пенсия, пособия, алименты, доходы от личного хозяйства, дивиденды и т. д.

Для получения субсидии надо обратиться в управление. Написать заявление и представить документальную информацию о доходах. Их утаивание наказывается штрафом — взимается сумма, которая неправильно выплачена, плюс штраф в тройном размере. Тот, кто хотя бы однажды выйдет из доверия, больше на субсидии пусть не рассчитывает.

— А если у семьи есть «лишние» метры, то есть на человека приходится более 18 квадратных метров (установленная в области социальная норма), будет ли квартплата резко возрастать? Этим ведь пугали граждан, живущих, скажем, по одному в трехкомнатных квартирах.

— Нет. Плата взимается одинаково для всех за метры. Разница в стоимости обслуживания: больше семья — больше и платить. А вот компенсация, если человек живет один в трехкомнатной квартире и сейчас получает зарплату 20 тысяч рублей в месяц, т. е. малообеспеченный, ему положена только на 18 квадратных метров.

Беседовал П. ВАСИЛЬЕВ.

Сообщает служба 02

За период с 30 августа по 6 сентября за мелкое хищение в Опочечий РОВД доставлен двадцать один человек.

В ночь на 29 августа из хлева гражданки А., проживающей в деревне Карташи, украдена овца стоимостью пятьдесят тысяч рублей.

В ту же ночь в той же деревне из хлева гражданина Н. похищены овца и баран. Ущерб от этой кражи — сто пятьдесят тысяч рублей.

Председатель кооператива «Опочечий» заявил, что в ночь на 29 августа украден теленок, принадлежащий хозяйству, весом двести кило-

граммов. Материальный ущерб от кражи — пятьсот тысяч рублей. Лица, подозреваемые в совершении кражи, установлены.

Гражданка Г., проживающая по улице Коммунальная, заявила о том, что 31 августа в период с 20.00 до 24.00 в ее квартиру совершено проникновение. Похищены продукты, носильные вещи на общую сумму один миллион семьсот тысяч рублей.



Фото Е. Пулыши.

Творчество всегда держится на доброте и энтузиазме. Оно любит людей добрых и отзывчивых. Именно такой является учительница начальных классов Балаховской неполной средней школы Жанна Евгеньевна Шаблина.

Зайдите в здание школы и вы будете приятно удивлены художественным оформлением фойе и коридоров. Там, где начальные классы, рисунки из русских народных сказок, современных мультфильмов. Рисунки удивительно красивы и жизнерадостны.

Легкая и добрая рука у Жанны Евгеньевны. За ее работы любители подобной живописи выложили бы десятки, а то и сотни тысяч рублей. А она все делает бесплатно, после проведенных уроков.

Нет равнодушных к живописи Шаблиной. Ею любят все. И учителя, и дети, и родители, которые бывают в школе.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемая **Нина Алексеевна ТВЕРДОХЛЕБОВА!** Поздравляем вас с юбилеем.

Пусть будет ваша жизнь полна добра и смеха,
Пусть в вашем доме молодость цветет.
Желаем вам здоровья, счастья и успехов
На этот день и много лет вперед!

Коллеги по работе.

Дорогую жену, маму, бабушку **Рансу Алексеевну ИВАНОВУ** из д. Карпово поздравляем с юбилеем.

Отметив юбилейную дату,
Стареть, пожалуй, не спешит.
Здоровья, счастья и успеха
Желаем мы от всей души.

Муж, сын, дочь, невестка,
зять и внук Витя.

Дорогую, любимую мамочку, жену, бабушку, сестру **Нину Сергеевну ФЕДОСИНУ** сердечно поздравляем с днем рождения.

Пусть годы летят, ты не будь им подвластна,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья тебе, любви, счастья,
Любимый, родной, дорогой человек.

Родные.



ПРЕДЛАГАЕТ ВНИМАНИЮ
ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ
ВЕКСЕЛЬ

ПРОСТОЙ ВЕКСЕЛЬ СБЕРБАНКА РОССИИ

- Средство расчетов и накопления одновременно;
- Возможность переуступки другим лицам;
- Оформление на любой срок и на любую сумму;
- Возможность досрочного предъявления к оплате с получением дохода;
- Минимальное налогообложение;
- абсолютная ликвидность.

ПРИНИМАЕТСЯ К ОПЛАТЕ
ВСЕМИ ОТДЕЛЕНИЯМИ СБЕРБАНКА
НА ТЕРРИТОРИИ РОССИИ
НЕЗАВИСИМО ОТ МЕСТА ВЫДАЧИ.

Склад заготовок, заготовочный пункт на рынке
ЗАКУПАЮТ У НАСЕЛЕНИЯ

по цене за килограмм:
картофель продовольственный стандартный — 200 руб.,
лук репчатый — 1300 руб.,
клюква свежая — 1200 руб.,
яблоки-дичок и падалица — 70 руб.,
рябина красная на кистях — 70 руб.,
черноплодная рябина — 100 руб.

Детская художественная школа
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

для обучения по предметам:

- рисунок,
 - живопись.
- Не моложе 10 лет.
— лепка,
— плетение из ивовых прутьев,
— роспись по дереву.
Не моложе 7 лет.

Запись производится по адресу: ул. Ленина, 26.
Администрация.

Принимаем ягоды в неограниченном количестве (бруснику, клюкву), перебранную. Приемка будет осуществляться:

- 12 сентября — н. Приозерный, до 14 часов.
- 12 сентября — д. Барабаны, с 14 часов.
- 13 сентября — д. Глубокое, с 10 часов.
- 14 сентября — д. Норкино, с 10 часов.

Фирма «ПРОФЭКСПРЕСС»
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы по специальностям:

1. Продавец промышленных и продовольственных товаров (срок обучения 1 месяц).
 2. Бухгалтер малых предприятий и фирм (срок обучения 2 месяца).
- Организационное собрание состоится 12 сентября 1994 года в 17.30 по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, 4-а, школа № 3.
Справки по телефону: 9-20-39.

УТЕРЯНЫ документы на имя Матвеева Н. И. Нашедшего просим вернуть по адресу: Басковская, 54, кв. 19, за вознаграждение.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру со всеми удобствами в Крыму, п. г. т. Советский, на квартиру в г. Опочка. Телефон 9-47-84, после 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21053, экспортный вариант, выпуск 1990 г. Телефон: 9-29-14.

МЕНЯЮ на улице Новое поселение полдома № 8 на легковую машину в хорошем состоянии, с доплатой. Обращаться по адресу: Басковский пер., дом 6, к Иванову Вячеславу Васильевичу.

ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира (с горячей водой), мотоцикл «Урал» (модель М-67-36), гараж (район хлебокомбината). Обращаться с 13 сентября после 18 часов по адресу: ул. 1 Мая, д. 17, кв. 41.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира с удобствами. Обращаться: Басковская, 52, кв. 3, после 19.00.

ПРОДАЕТСЯ гараж во дворе автобусной станции, телефон 9-24-96, звонить с 18.00 до 21.00

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в д. Терebene, имеются надворные постройки, баня. Телефон: 9-20-39.

ПРОДАЕТСЯ дачный участок (0,13 га) в д. Бабенцы, на берегу реки. Обращаться по телефону 9-13-06.

ПРОДАЕТСЯ корова, отел в апреле. Обращаться: Краснооктябрьский сельсовет, д. Высокое, к Белоус С. В.

СРОЧНО продаются: дом (5х7) в центре города, недорого, новая микроволновая печь «Садко». Телефон: 9-18-56.

ПРОДАЕТСЯ дойная коза. Обращаться: Новый пер., д. 24.

ПРОДАЕТСЯ недорого ЗАЗ-968 Б, двигатель 40 л. с. Телефон: 9-16-14.

СРОЧНО продается корова черно-пестрой масти, второй отел ожидается в январе. Обращаться: д. Варыгино, к Самойловой А. В., по субботам и воскресеньям в любое время.

ПРОДАЕТСЯ шифер 6 волн, 1,75х1,15, доставка обеспечивается. Телефон: 9-65-47, с 14.00 до 22.00.

Выражаем сердечную благодарность администрации и коллективу совхоза «Красный фронтвик», родственникам, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон дорогого и любимого отца и деда **АНДРЕЕВА Владислава Васильевича.**

Дети, внук.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**12 СЕНТЯБРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК
ТВ «ОСТАНКИНО»**

16.00 — Новости. 16.35 — Наш муз. клуб. 17.00 — Звездный час. 17.40 — В эфире — телерадиокомпания «Мир». 18.00 — Новости. 18.25 — Мир сегодня. 18.40 — Алфавит собственника. 19.00 — Час пик. 19.25 — «Дикая Роза». 19.55 — «Мы». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — Встреча с А. И. Солженицыным. 22.05 — Гол. 22.35 — Театр + ТВ: открытие сезона. 23.25 — В гостях у Муслима Магомаева. 00.05 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуется... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — «Гермес» плюс «Труд». 9.00 — Всемирные новости. 9.25 — Док. фильм. 9.55 — Волшебный сундучок. 10.05 — «Чистыми руками». Худ. фильм. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Бизнес в России. 16.50 — Там-там новости. 17.05 — «Погасшая звезда». 17.35 — «Врача вызывали». 17.50 — Хроно. 18.20 — Праздник каждый день. 18.30 — Спасение 911. 19.25 — «Псковские вести». 19.35 — Криминальная хроника. 19.55 — «5х5». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Экспресс на Плимут». Худ. фильм. 21.35 — Клип-антракт. 21.40 — Репортер. 22.00 — Без ретуши. 23.00 — Вести.

**13 СЕНТЯБРЯ
ВТОРНИК
ТВ «ОСТАНКИНО»**

6.30 — «Утро». 8.00 —

15 сентября 1994 г. в 14.00 в г. Пыталово в помещении красного уголка райпо проводится таможенный аукцион. В ассортименте трикотаж, парфюмерия, товары народного потребления, автотранспорт.

Справки по телефону в г. Пыталово 2-17-21.

ПРОДАЕТСЯ квартира двухкомнатная со всеми удобствами, горячей водой. Обращаться по адресу: 3-я Советская, д. 5, в любое время, с 12 сентября.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал», недорого. Обращаться: ул. Клемешинская, 3-а.

ПРОДАЮТСЯ щенки карликового серебристого пуделя с отличной родословной. Обращаться по адресу: Красноармейская, д. 2, кв. 44, к Пешковой, телефон 9-16-57, или в клуб собаководства, телефон 9-12-22.

Новости. 8.15 — «Утро». 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — «Дина Роза». 10.10 — Ты помнишь товарищ... 10.50 — Дело. 11.00 — Новости. 16.00 — Новости. 16.25 — «Война работ». 16.50 — «Между нами, девочками...». 17.05 — Рок-урок. 17.40 — За кулисами. 18.00 — Новости. 18.25 — Голоса России. 18.40 — Знак вопроса. 19.00 — Час пик. 19.25 — «Дина Роза». 19.55 — Тема. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — Из первых рук. 21.55 — Золотой шлягер. 22.40 — Вестники. 23.10 — Футбол. Кубок УЕФА. «Ротор» (Волгоград) — НАНТ (Франция).

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуется... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Док. фильм. 9.00 — Всемирные новости. 9.25 — Утренняя концерт. 9.40 — Без ретуши. 10.35 — «Волшебный сундучок». 10.45 — Репортер. 11.00 — Совершенно секретно. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — «Солнце, музыка, Франция». Часть 1-я. 16.50 — Там-там новости. 17.05 — «Новая линия». 17.50 — «Ваше право». 18.05 — Хозяин. 18.35 — Праздник каждый день. 18.45 — Консульт. 18.55 — Футбол. Кубок УЕФА «Текстильщик» (Камышин) — «Бекешчаба» (Венгрия). 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Футбол. «Текстильщик» (Камышин) — «Бекешчаба» (Венгрия). 21.30 — Я — лидер. 21.55 — Футбол. «Сарен» (Бельгия) — «Динамо» (Москва).

ПРОДАМ 3-комнатную

квартиру (имеются водопровод, канализация, ванная, приусадебный участок, баня, надворные постройки) в д. Болгатово. Обращаться: д. Болгатово, к Макаровой Наталье А., в любое время, или г. Опочка, ул. Автозаводская, 3, кв. 54, после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ часть дома по ул. Ленина. Обращаться по телефону 9-11-15, с 8 до 17 часов, в рабочие дни.

В районе Песчавки продается дом, возможны другие варианты. Обращаться: Парковая, 8-а, кв. 4, телефон 9-47-29.

КИНО

«МАЯК»

10—11 сентября
**«АРОМАТ ЛЮБВИ,
ФАНФАН»**
(Франция)
Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечная типография» (ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1307. Тираж 5889. Подписано в печать в 18.00.